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  Rotary Club de Curitiba Fraterna   
    

ATA DA REUNIÃO DO DIA:  30/07/2024                5 ª Reunião do Ano Rotário 2024-25                648ª da história do Clube 

PRINCIPAL ASSUNTO TRATADO:  Palestra sobre Reciclagem de Óleo – Maria Angélica Caudas 
LOCAL:  Restaurante Anarco, Rua Mal José Bernardino Bormann, 600 – Batel                                                HORÁRIO: 12 h 

PRESIDENTE: Maria Luzita de Faria - SECRETÁRIO:  José Acir Alves de Lima  -   PROTOCOLO: Júlio C. Cardoso  

 
PRESENTES (19)  
Associados(as) (19 de 33 – 55,26 %) (Presentes em negrito e Recuperação (R)) 

 

Ana Leticia Guerra Batista do Nascimento  

Carlos Gustavo Pacheco  

Ciro Nestor Leviski  

Cleângela Rosani Busanello  

Clécio Luiz Chiamulera  

Dalton Roberto Bastos Ortiz (R) 

Dionísio Olicshevis (Governador 2000-01) (Isento de presença) 

Eduardo Fernandes de Souza  

Elizeu Francisco da Silva  

Eriton Nunes Costa   

Fabricio Litz 

Fabricio Zilotti 

Felipe Limas Diniz Araújo 

Jean Garcez da Silva  

Jean Xavier Villa Filho  

João Alexandre Santos Junqueira da Silva  

José Acir Alves de Lima                                                                                                   

Juliano Ribeiro Cavalheiro  

Júlio César Cardoso  

Ketlin Carla Wolcoff 

Leticia Chun Pei Pan 

Luciana Olicshevis (Isenta de presença) 

Luciano Vieira do Santos  

Luiz Carlos Maggi  

Marcos Roberto Rockenbach   

Maria Luzita de Faria  

Michele Cristine Reschke  

Miguel Francisco Ferreira  

Patrícia Cury Dias Baptista 

Patricia Regina Silveira 

Peterson José Cruz Fernandes  

Pedro Henrique Araújo  

Samanta Daliana Golin Pacheco  
 

 CONVIDADOS (03) 

Valentino (convidados do Joao Alexandre) 
Vitor (convidados do Joao Alexandre) 
Eliani ( convidada do Lima) 
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Pauta da Reunião de 30/07/2024: 

1. 1. Saudação ao Pavilhão Nacional 

2. Reflexão Rotária – Ana Letícia  

3. Protocolo – Júlio Cardoso  

01 de Agosto – aniversário de admissão no clube Armando Zoccola Filho – associado honorário 

04 de Agosto – aniversário de Dionisio Olicshevis  

05 de Agosto – aniversário da Sophia, filha de Eriton Nunes Costa 

Datas Comemorativas: 

01 de Agosto: Dia Nacional do selo; 

03 de Agosto: Dia do capoeirista e do tintureiro 

05 de Agosto: Dia Nacional da Saúde 

4. Instrução Rotária – João Alexandre –   

- O Uso da Palavra  - Em anexo 
 

5. Programação do dia: 

Diretora de Imagem Publica (Cleângela): Iniciativas para tornar o Rotary mais conhecido na sociedade e na 

comunidade. 

Fundação Rotaria (Carlos Pacheco): Atuação nas normas para receber os recursos da Fundação Rotária e 

preparação para início dos projetos. Durante a semana houve envolvimento no projeto Boa Visão – O prazo 

para inscrição neste projeto é até Setembro. 

Projetos Humanitários (Samanta): Informou ter participado da 2ª Caminhada da Mulher. Dia 17 vai participar 

do Programa da Fiocruz. Convidou os presentes para o Programa de Multivacinação com participação de vários 

clubes de Rotary. Comentou sobre o Treinamento da Boa Visão. 

Presidente Luzita:  Agradeceu as Comissões que auxiliam no entendimento do funcionamento do Clube 

Rotary. Comentou sobre a participação, no dia 27 de Julho, no Réveillon do Governador Arten. Estavam 

presentes mais de 300 pessoas, sendo que a caravana deste clube foi de 23 pessoas, entre associados e 

convidados.  Ganhamos o troféu de Caravana da Felicidade. Agradeceu a todos pela presença, onde os 

presentes ganharam uma sacola de panetones e biscoitos. Na ocasião, ocorreu a degustação dos panetones 

que farão parte da Campanha de Natal.  

Comentou sobre o lançamento do Passaporte, que é um livrinho para os futuros associados preencher com 

informações das reuniões em que participa, e também dos projetos em que participa. Esse passaporte é uma 
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meta do Presidente Irresistível. O Passaporte tem por objetivo organizar os Clubes no recebimento de novos 

associados. 

Palestra de Reciclagem de Óleo (Maria Angelica Caudas): A apresentação discorreu sobre a importância da 

reciclagem do óleo e os impactos do descarte incorreto. A empresa PRESERVE atua desde 2012 em Curitiba e 

Santa Catarina. A coleta é realizada sobre óleos vegetais e animal. Atualmente todo o óleo coletado é 

destinado em 90% para a produção de biodiesel e o restante para a fábrica de sabão, que é feito a partir da 

reciclagem do óleo, que envolve a troca do óleo por sabão. Para empresas, a empresa também efetua um 

pagamento pelo óleo coletado. Apresentou os pontos de coleta e as parcerias existentes, bem como o 

benefício da entrega do óleo.  As pesquisas indicam que 66% dos brasileiros não reciclam o óleo de cozinha, 

promovendo o descarte indevido, que contamina o meio ambiente, além de entupir as tubulações de esgoto. 

A empresa possui veículos licenciados para dar mais segurança ao processo de coleta, e possui Certificações 

que asseguram a qualidade dos serviços. 

Presidente Luzita: Informa que na próxima reunião teremos a visita da Clau, que recebe as tampinhas 

coletadas. Desta forma, solicitou aos membros do Clube que na próxima reunião tragam tampinhas, lacres e 

roupas usadas. O objetivo da próxima palestra será dar compreensão do destino das coletas realizadas.  

No dia 17 está previsto um evento de Sopas, e desta forma, todos os membros do Clube estão convidados. 

6. Encerramento 

Lida e aprovada em 05/08/2024.  

 

  

       Maria Luzita de Faria                                     José Acir Alves de Lima                                                                                                   

  

 

                  Presidente                                                                                     Secretário  

 

 

ANEXO 
 

USO DA PALAVRA NAS REUNIÕES ROTÁRIAS 

 
O Rotary recomenda sempre que as reuniões Rotárias sejam equilibradas, interessantes, 

produtivas, seguras e dinâmicas. Para isto, são previamente planejadas e muito bem dirigidas pela 
Presidência. 

Ao iniciar a reunião, a presidente tem à sua frente, toda a programação do dia na sua agenda, 
que, quando aberta, deixa flutuar a magia do seu ano Rotário. Ela tem a relação dos que deverão 
usar da palavra, o tempo determinado a cada um e as matérias de que vão tratar. 

O bom senso, naturalmente, abre exceções. Há Rotarianos que, ao chegarem à reunião, 
querem usar a palavra. Para tanto precisam solicitar, previamente, à Presidente e ao Diretor de 
Protocolo, licença para a pretendida intervenção. 
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A Presidente avaliará equilibradamente a oportunidade, a urgência e a importância da 
solicitação e, em caso afirmativo, concederá um tempo ao comp. 

É desaconselhado pelo Rotary o uso da chamada “palavra livre”, pois quase sempre é uma 
porta aberta para discursos intermináveis e/ou comentários inadequados que muitas vezes levam a 
crises e cisões. 

Ao acontecer de uma pessoa convidada para assistir à reunião tomar a iniciativa de solicitar a 
palavra; salvo situações excepcionais, é aconselhável que seja informada que lamentavelmente não 
será possível, exceto se o pronunciamento já constar da programação. Via de regra, só aos visitantes 
rotarianos de outros clubes convidados ou em recuperação é permitido o uso da palavra. Não se 
deve, a pretexto de liberação de normas, deixar a reunião assumir aspectos de almoços ou jantares 
de convívio social. 

É certo que as reuniões do Rotary não são fechadas como algumas organizações, nem 
tampouco abertas como as entidades recreativas. Com certeza o Rotary está modernizando-se, mas 
sempre com a indispensável prudência. 

Que possa o Ideal de Servir do Rotary, ideal de mais de 1.400mil seres humanos em cerca de 
200 países ao redor do mundo, tornar a família mais feliz, os países mais prósperos e a humanidade 
melhor. O Rotary constrói pontes para a paz entre as pessoas! 

Esse texto base dessa instrução tem como fonte o Distr. 4590. 

 

Rotary Club Curitiba Fraterna 

João Alexandre Santos Junqueira da Silva 

Instrutor Rotário 2024-2025 
 

 


